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ACTA de la primera reunió del Consell d’Investigació Històrica d’Aielo de 

Malferit. 

 

Essent les 20h del dia dos de desembre de 2020 es va donar inici, via telemàtica 

(Zoom), la primera reunió d’aquest Consell Sectorial instituït per l’Ajuntament d’Aielo 

de Malferit. 

A la reunió es trobaven els presents: Juan Rafael Espí Mompó (Alcalde), Maria Jesús 

Juan Colomer (arxivera-bibliotecària-membre del blog), Pep Xavier Sanz Muro 

(Historiador), Ferran Castelló Domènech (Historiador) i Daniel Vicent Micó (Tècnic de 

l’Ajuntament). Calia disculpar la presència d’en Jaume Peralta Aparicio (Associació 

Veïnal) i en Juan Vicente Garcia Marsilla (Universitat de València), per problemes 

familiars ambdós. 

 

Pren torn de paraula l’Alcalde, el qual comenta a tots i cadascun dels assistents que 

aquesta primera presa de contacte amb els membres és per a constituir el Consell. 

Posteriorment, exposa en que consisteix el Consell Sectorial i concretament el 

d’Investigació Històrica a través d’un Power Point. Comenta que aquests consells han 

estat creats com a nexes entre la població, associacions i Ajuntament. On l’intercanvi 

d’informació deu esser fluid i d’anada i tornada. Com a competències, entre altres, 

estarà la de proposar idees a l’Ajuntament en matèria històrica, així com, aquest en 

sol·licitud d’informació vers el Consell.  

Es parla de la periodicitat de reunions oficials, i es parla de realitzar-les una o dos a 

l’any. En cas necessari es podria fer alguna de caràcter extraordinari. 

L’Alcalde exposa la necessitat d’escollir un secretari i representant del Consell, el qual 

estarà present al Consell Econòmic i el de Participació Ciutadana, el qual engloba a la 

resta de consells. Pren torn de paraula Ferran Castelló i expressa la seua predisposició 

per ser ell el qui ocupe aquests càrrecs. A demes, afegeix que donat que no hi ha més 

sol·licituds d’historiadors presentades proposa a tots els assistents que Fernando 

Goberna Ortiz (Historiador) passi a ocupar aquest lloc, ja que ell havia presentant la 

seua sol·licitud com a veí interessat. I que Mariló Sanz i Juanjo Tudela, ocupen els llocs 

corresponents a veïns interessats. Tots els assistents donen per bona aquesta proposta i 
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deixen la seua aprovació definitiva per la següent reunió, a la espera d’alguna ultima 

incorporació. 

 

L’Alcalde torna a comentar, de manera més exacta, que la pròxima reunió es podria 

donar a finals d’aquest any 2020 o principis del següent. Tot dependria de la situació de 

la pandèmia i per conèixer sobre els pressupostos municipals. 

 

Pep Xavier Sanz reitera  sobre les competències del Consell i l’Alcalde li especifica un 

poc més sobre elles. Per exemple, la sol·licitud d’informes d’indole històrica, des de 

investigacions a publicacions si escau, o el consell a aquests membres per escollir les 

distincions dels premis 9 d’octubre. 

 

Dani, per últim, comenta que en la pròxima reunió podria  recollir-se un esborrany de 

reglament del consell. 

 

Essent les 20.30, l’Alcalde va donar per finalitzada la reunió constituent del Consell 

d’Investigació Històrica i agraeix als assistents el seu temps. 

 

A Aielo de Malferit, 11 de desembre de 2020. 

 

El secretari. 

 

Ferran Castelló Domènech. 


